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Quand les débats démocratiques font défaut …. 

« Il faut bien supporter deux ou trois chenilles si on veut connaître les papillons » 
Antoine de St Exupéry 

L’OCCE a le souci de porter des valeurs éthiques de partage et d’humanité. Elle propose aux enseignants de mettre 
en œuvre des actions prenant en compte chaque individu (avis, vécu, ressenti …) tout en considérant sa place dans 
le groupe (installation de débats démocratiques, projets de coopération entre pairs, éducation à la citoyenneté …). 
 
Actuellement, nous constatons des événements qui nous questionnent : expérimentation du déploiement de la 5G 
sur le Territoire de Belfort sans concertation citoyenne, installation d’un entrepôt Amazon sans concertation avec les 
élus locaux et engendrant nuisances sonores, pollution et augmentation sensible du trafic routier (cf article Est Ré-
publicain du 7 décembre 2020). 
 
Ces choix encouragent un modèle de société où la consommation est illimitée, immédiate et provoquent des effets 
très néfastes sur l’ensemble des dimensions environnementales. 
   
Nous sommes inquiets, non pas de l'outil numérique que nous reconnaissons si approprié dans le contexte actuel 
mais de son développement trop peu contenu : l'économie locale, le lien social et la santé des habitants sur ce sec-
teur géographique seront impactés. 
 
Ainsi n'avons-nous pas à nous interroger si nous souhaitons vraiment contribuer à ce processus de surveillance qui 
transforme les comportements présents en prédiction monnayée de nos comportements futurs ?(cf entretien avec 
PY Gosset, codirecteur de framasoft). 
   
En tant qu’association, l’OCCE fait partie de l’Economie Sociale et Solidaire : les membres du conseil d'administra-
tion de Haute-Saône sont interpellés par cette situation. Nous nous interrogeons comment les choix d'achats par les 
coopératives scolaires pourraient être plus souvent des actes responsables en soi. 
   
Favoriser les productions locales, solidaires et durables est un acte possible, ces solutions existent mais il faut pren-
dre le temps de les chercher pour éviter ces grandes plate-formes qui s'imposent par leurs avantages, avec toutes 
les conséquences que nous venons d'évoquer. Une mutualisation de ces solutions serait tout à fait envisageable 
entre nous tous.  
   
Pour faciliter vos choix en livres par exemple, nous vous présentons une liste non exhaustive de librairies indépen-
dantes dans nos départements et à proximité ainsi que des sites pour vous procurer des livres recyclés ou neufs : 
 
Librairies à Vesoul : Chapitre 3, 3 rue d'Alsace Lorraine / Le passeur de mots, rue 7, rue Gevrey  
Librairies à Lure : A la lueur des mots 38 Avenue de la République 
Librairie  à Gray : La librairie, 1, rue Vanoise 
Librairie  à Audincourt : Les papiers bavards 1 avenue Aristide Briand  
Librairies à Belfort : La marmite à mots 1 place Pte Fontaine / Le Chat Borgne 36 fbg de Montbéliard  
 
                                             https://www.libraires-ensemble.com/ 
                                             https://www.livre-rare-book.com/ 
                                             https://www.recyclivre.com/  
                                             https://www.leslibraires.fr/ 
                                             https://www.lalibrairie.com/  
                                             https://www.initiales.org/ 
                                             https://www.librairiesindependantes.com/   
                                             https://www.placedeslibraires.fr/ 
 

https://www.estrepublicain.fr/economie/2020/12/07/implantation-d-amazon-les-oppositions-se-manifestent
https://www.estrepublicain.fr/economie/2020/12/07/implantation-d-amazon-les-oppositions-se-manifestent
http://www.occe.coop/~ad70/IMG/pdf/Yddrasil7-PY-Gosset.pdf
http://www.occe.coop/~ad70/IMG/pdf/Yddrasil7-PY-Gosset.pdf
https://www.libraires-ensemble.com/
https://www.livre-rare-book.com/
https://www.recyclivre.com/
https://www.leslibraires.fr/
https://www.lalibrairie.com/
https://www.initiales.org/
https://www.librairiesindependantes.com/
https://www.placedeslibraires.fr/
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Informations aux mandataires 

Voici les  horaires de nos bureaux durant les vacances de printemps du lundi 12 avril au 
vendredi 23 avril 2021: 
 
ad 70 à Vesoul : les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 9h00-12h00 à 14h00-17h00 
ad 90 à Belfort : les mercredis 14 et 21 avril de 9h00 à 16h00 
N’hésitez pas à nous contacter par téléphone pour tout renseignement. 

Les actions du mois de mai 

Le mercredi 14 avril 2021 de 18h à 20h, soirée débat « L’école de la forêt »; 
le collectif Ecole dehors 90 dont fait partie l’OCCE vous propose la projection 
d’un documentaire « L’école de la forêt » suivi d’un débat avec la réalisa-
trice, Claire Boulch. Le témoignage de son expérience de 5 mois d’immersion 
dans une classe en plein air en Finlande dans le cadre de sa recherche en 
science de l’éducation nous sera précieux. Merci de vous inscrire en complétant 
le formulaire en ligne. 

Le mercredi 26 mai de 14h à 16h30 : L’OCCE 70 organise une 1ère rencontre 
dans nos locaux à Vesoul avec les enseignant-es qui pratiquent l’école dehors 
ou qui souhaitent se lancer : présentation du dispositif, expérimentation d’activi-
tés, échange de pratiques. Pour y participer, merci de compléter le formulaire en 
ligne. 

https://framaforms.org/soiree-debat-lecole-de-la-foret-mercredi-14-avril-de-18h-a-20h-1615986823
https://framaforms.org/occe-70-ecole-dehors-mercredi-26-mai-de-14h-a-16h30-1615987480
https://framaforms.org/occe-70-ecole-dehors-mercredi-26-mai-de-14h-a-16h30-1615987480

